

Уважаемые владельцы животных!

Государственная ветеринарная служба проводит противоэпизоотические профилактические мероприятия, направленные на недопущение возникновения особо опасных заболеваний человека и животных. Обращаем Ваше внимание, что человек заражается при контакте с больными животными, при употреблении в пищу мяса, молока и другой продукции, полученной от животных. Не забывайте проводить своим животным ежегодные обязательные профилактические мероприятия. Многие болезни не излечимы. Наши специалисты проведут бесплатные диагностические исследования и профилактические вакцинации животным от указанных ниже болезней. Берегите себя и окружающих!

Ящур

— остро протекающая вирусная болезнь парнокопытных домашних и диких животных. Болеет и человек. Характеризуется острым течением, повышением температуры тела, развитием афтозных поражений (пузыри) на слизистой ротовой полости, коже вымени и сосках, в области межкопытной щели и венчика. Источник возбудителя ящура — больные животные. Такие животные выделяют вирус во внешнюю среду с молоком, слюной, мочой и калом, в результате чего происходит инфицирование помещений, пастбищ, водисточников, кормов. Ветеринарные профилактические мероприятия: Вакцинация молодняка ежеквартально, взрослый скот 1 раз в полугодие.

Классическая чума свиней

— инфекционная вирусная болезнь. В естественных условиях её болеют домашние и дикие свиньи. Чума возникает в любое время года. В свежих очагах заболеваемость достигает 95 – 100 %, летальность – 60 – 100 %. Специфическое лечение не разработано. Ветеринарные профилактические мероприятия: ежегодная вакцинация свинополовья.

Сибирская язва

— острое инфекционное заболевание всех видов домашних и диких животных, а также человека. Возбудитель во внешней среде превращается в споры, сохраняется в почве более 100 лет. Чаще всего сибирской язвой болеют лошади, крупный рогатый скот, овцы, верблюды, олени, козы. Больное животное становится основным источником инфекции, а инфицированное мясо, мясные продукты, труп животного, кожа, шерсть, рога, копыта — факторами передачи возбудителя. Ветеринарные профилактические мероприятия: ежегодная вакцинация лошадей, крупного и мелкого рогатого скота.

Бешенство

— опасное острое инфекционное заболевание человека и животных, поражающее центральную нервную систему, с характерными признаками полиэнцефаломиелита со 100% летальным исходом. Вызывается вирусом, который передается от больного животного со слюной вследствие укуса, облизывания поврежденной кожи, раны. Природная очаговость связана с заболеванием лисиц, волков, енотовидных собак, шакалов. Ветеринарные профилактические мероприятия: ежегодная вакцинация собак, кошек и других плотоядных животных.



Африканская чума свиней

— особо опасная, острозаразная, вирусная болезнь. Вирус поражает диких и домашних свиней всех пород и возрастов в любое время года. Болезнь высоколетальная, распространяется очень быстро и наносит огромный материальный ущерб сельскому хозяйству. Погибают до 100 % заболевших свиней. Лечение не разработано, вакцины не существует. При обращении к ветеринарным специалистам за помощью важное значение имеют результаты наблюдений владельца за состоянием животного и характером проявления недомоганий.

Бруцеллез

— хроническая инфекционная болезнь животных и человека, проявляется абортами и задержанием последа, орхитами, рождением нежизнеспособного молодняка и бесплодием. Течение болезни чаще хроническое, в отдельных случаях протекает бессимптомно. Человек заражается при контакте, а также при употреблении молока и мясной продукции, полученной от больных животных. Ветеринарные профилактические мероприятия: диагностическое исследование крови лошадей, крупного и мелкого рогатого скота, 2 раза в год.